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Slovinský premiér Miro Cerar se v rámci návštěvy České republiky, kam přijel na pozvání
českého premiéra Bohuslava Sobotky, zastavil i na Praze 3. Prohlédl si Plečnikův salónek

v místním infocentru a zavítal i do kostela Nejsvětějšího srdce Páně, který aspiruje na zapsání
do seznamu UNESCO.

Informační centrum Prahy 3, které se koncem minulého roku po půlroční rekonstrukci znovu otevřelo
veřejnosti, zažilo v pondělí 23. ledna nebývalou událost. Při své cestě do České republiky ho totiž navštívil
slovinský premiér Miro Cerar. Vzácného hosta osobně přivítala starostka městské části Vladislava Hujová,
která se ujala i role průvodkyně.

První kroky slovinského předsedy vlády vedly do nově upraveného Plečnikova salónku, kde si prohlédl
model kostela Nejsvětějšího srdce Páně i bustu Josipa Plečnika od slovinského sochaře Mirsada Begiče. Oba
tyto exponáty jsou do infocentra Prahy 3 zapůjčené z depozitáře Správy Pražského hradu. Starostka
upozornila také na repliku vitráže nad vstupem do salónku, která je sestavená z původních skel, jaká se
používala při stavbě Plečnikova kostela na náměstí Jiřího z Poděbrad. „Našli jsme původní sklářskou dílnu,
která pro nás tuto mozaiku vyrobila,“ uvedla Vladislava Hujová.

Miro Cerar si v infocentru prohlédl také unikátní Žižkovský betlém. Na něj k loňským figurkám Švejka, Járy
Cimrmana, žižkovského Pepíka, fifleny, strážmistra, Rychlých šípů, Jana Tleskače, Franze Josefa I., Karla
Hartiga, T. G. Masaryka a „svaté žižkovské rodinky“ přibyly nové figurky Jaroslava Ježka, harmonikáře,
Jaroslava Seiferta, nóbl dámy a nóbl pána, paní Milerové, pumpy, kočky a dvou domů – činžovního domu s
hospodou a domu s krámkem. „Každoročně přidáváme pět až sedm figurek. Příští rok už by měl být betlém
kompletní,“ vysvětlila starostka.

Po krátkém rozhovoru s novináři slovinský premiér infocentrum opustil a zamířil na prohlídku kostela
Nejsvětějšího srdce Páně. Už předtím si prošel zahrady Pražského hradu, které pro prezidenta T. G.

Masaryka rovněž upravil architekt Plečnik. Jméno tohoto slovinského architekta ostatně zaznělo i na
setkání s českým premiérem Bohuslavem Sobotkou. Jednání se uskutečnilo ve Strakově akademii a
hlavním tématem bylo prohlubování vzájemných vztahů v oblasti obchodu a ekonomické spolupráce.
Předsedové vlád diskutovali o rozvoji investic, o brexitu i budoucnosti evropské integrace a možnosti
rozšíření EU o země západního Balkánu.

Řeč ale přišla i na rozvoj cestovního ruchu a oblast kultury v souvislosti s připomenutím 145. výročí
narození a zároveň 60. výročí úmrtí Josipa Plečnika, který svým dílem a výjimečným přístupem k
architektuře a urbanizmu zanechal v České republice nesmazatelné stopy. „ČR a Slovinsko společně usilují
o zapsání Plečnikova díla na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Věřím, že projekt
společné nadnárodní nominace bude úspěšný a ČR je připravena udělat maximum pro to, aby byla
nominace dopracována v nejbližší době,“ uvedl premiér Sobotka.
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